
［ 回 覧 ］
平成25年2月22日
第４２号

国 土 交 通 省

宮崎河川国道事務所

宮崎海岸出張所発行

国土交通省と宮崎県は、専門家の助言を受けながら宮崎海岸侵食対策に取り組む
中で、市民同士が談義を通じてお互いに納得できる手段等の事業の方向性を見いだ
す場として「宮崎海岸市民談義所」（以下、「談義所」）を開催しています。

第２０回談義所は、「宮崎海岸の侵食対策」の１つとして昨年１０月より着手し
た突堤の表面に使用するブロック等の景観面の検討を主な議題として、２月９日
（土）に現地見学会と室内談義の２部構成で開催しました。

◇ 「第２０回 宮崎海岸市民談義所」を開催しました！
◇ 住吉地区振興会による突堤現地視察

記 事

サーフィンで賑わっています。

「第２０回 宮崎海岸市民談義所」を開催しました！

H25.2.13 住吉海岸にて撮影

現地ではブロック表面の質感や大きさを間近で感じてもらい、現在の宮崎海岸
の風景との調和を確認してもらいました。

市民からは、「今回の突堤３０ｍの建設によって砂浜への効果は現れているの
か」「工事によって海の水質や生態系に悪影響を与えないように考えて欲しい」
などの意見がありました。

突堤現地見学

突堤全景(南側)

ブロック表面

は風化により、

粗骨材(小石)

が浮き上がっ

ており、全体

的に黒っぽく

明暗・濃淡が

あります。

突堤

ブロック表面

の洗い出しを

行い、粗骨材

(小石)を露出

させることで、

既設護岸ブ

ロック表面の

色彩・質感に

できるだけ近

づけています。

突堤建設計画
突堤は「南へ流出する土砂を減らす」ことを

目的に３基建設することを計画しています。

今年度は一番南側に建設する３００ｍの突堤

のうち陸側３０ｍを施工しています。

洗い出し

無処理

既設護岸



［ 回 覧 ］

　海岸に関するご相談やご意見・ご質問などありましたら

にご連絡下さい。

　TEL：０９８５－６２－７０５０／FAX：０９８５－６２－７０５１

　〒８８０－０２１１ 宮崎県 宮崎市 佐土原町 下田島 ９５１５－６

　　　　　　　        　　　　　【旧 宮崎地方法務局 佐土原出張所】

　※宮崎河川国道事務所ホームページ

　　http://www.qsr.mlit.go.jp/miyazaki/

　※海岸情報（宮崎海岸Publication）

　　http://www.qsr.mlit.go.jp/miyazaki/html/kasen/sskondan/index.html

↑前号までの「海岸よろず相談所だより」は、こちらから御覧いただけます。
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住吉地区振興会による突堤現地視察

２月１５日（金）、住吉地区振興会が地域の現状
把握を目的として、突堤を現地視察しました。

当日は、松下国土交通大臣政務官も現地視察を行
っており、同振興会から政務官へ砂浜回復実現への
要望を直に伝える場面もあり、侵食対策事業に対す
る地域の方々の期待を感じることができました。

今後も小学校や地域づくり協議会への出前講座や
現地見学会の機会を設けたいと考えていますので、
ご要望がありましたら宮崎海岸出張所までお気軽に
ご連絡ください。
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※談義所の議事概要は、後日、宮崎河川国道事務所ホームページに掲載予定です。
当日の配付資料や「宮崎海岸の侵食対策」に関する資料等についても、閲覧できます。

政務官も地元の生の声に聞き

入っていました。

「第２０回 宮崎海岸市民談義所」を開催しました！

談義に先立ち、宮崎海岸侵食対策検討委員会の柴田委員（景観の専門家）より、
宮崎海岸侵食対策における景観の保全の必要性や宮崎海岸らしい景観との調和に
ついて、２種類の模型を使いながら説明がありました。

談義を通して事業主体である
国は、景観、技術面などから、
突堤の基部には１０ｔ型のブロ
ックを使用するという方向性を
決定し、今後、委員会に諮り詳細を決定していくこととしました。

最後に、国から宮崎海岸侵食対策事業の今後の予定として、関係機関と連携し
た養浜や本突堤の延伸、大炊田海岸への埋設護岸の設置を行っていくことについ
て、報告しました。

なお、参加者からは景観以外にも環境、安全性、利用に関する多様な意見が出
されましたので、今後の検討の参考とします。

室内談義

柴田委員による説明の様子

模型①：突堤ができることにより、砂浜の回復を含めた

景観がどのように変化するかを表しているもの。

突堤

将来的な汀線の位置

模型②：

ブロックの種類・大き

さを変えて、現在の風

景との調和を比較検討

するもの。
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国 土 交 通 省

宮崎河川国道事務所

宮崎海岸出張所発行

◇ 突堤建設箇所には立ち入らないでください。
◇ 第１０回 石崎浜ビーチクリーンを開催します！
◇ 大炊田地区で事業報告を行いました。

記 事

生きているワスレガイを見つけました。

H25.3.6 大炊田海岸にて撮影

突堤建設箇所には立ち入らないでください。

「宮崎海岸の侵食対策」の１つである突堤については、平成２４年度分の施工が
完了したところですが、現地の突堤には以下のような危険があります。

立 入 禁 止 範 囲

突堤建設計画
突堤は「南へ流出する土砂を減らす」ことを

目的に３基建設することを計画しています。

平成２４年度は一番南側に建設する３００ｍ

の突堤のうち陸側３０ｍを施工しました。

砂の流れ

突 堤

●突堤には隙間があり、こどもや小動物が落ちて出られなくなったり、
足が挟まれて身動きがとれなくなったりする恐れがあること。

●石やブロックが動いて、体を挟まれたり、下敷きになったりすると
大けがにつながる恐れがあること。

このため、ロープで囲んだ範囲には絶対に入らないでください。
沖側のブロックは、波で見えなくなっていますので、沖でレジャーを楽しまれる

方もご注意ください。

ご意見・ご質問などありましたら、宮崎海岸出張所までご連絡ください。
（連絡先は裏面に記載しています。）

ブロック先端



［ 回 覧 ］

　海岸に関するご相談やご意見・ご質問などありましたら

にご連絡下さい。

　TEL：０９８５－６２－７０５０／FAX：０９８５－６２－７０５１

　〒８８０－０２１１ 宮崎県 宮崎市 佐土原町 下田島 ９５１５－６

　　　　　　　        　　　　　【旧 宮崎地方法務局 佐土原出張所】

　※宮崎河川国道事務所ホームページ

　　http://www.qsr.mlit.go.jp/miyazaki/

　※海岸情報（宮崎海岸Publication）

　　http://www.qsr.mlit.go.jp/miyazaki/html/kasen/sskondan/index.html

↑前号までの「海岸よろず相談所だより」は、こちらから御覧いただけます。
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大炊田地区で事業報告を行いました。

３月１０日（日）に行われた大炊田自治会の総会で、事
業報告を行いました。
平成２４年度の高波浪による大炊田海岸の侵食状況や養

浜工事の結果とともに、平成２５年度には埋設護岸を設置
する予定であることを報告しました。
地元住民の方々は、報告を聞きながら熱心に資料を確認

されていました。
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第１０回 石崎浜ビーチクリーンを開催します！

『宮崎の海岸をみんなで美しくする会』では、アカウミガメをはじめとした稀少
な動植物が生息する宮崎の海岸において、環境に配慮した海岸利用方法の検討や、
海岸利用者のマナー向上のための活動を行っています。

例年、アカウミガメの産卵期を迎える時期には、上陸・産卵するときに障害物と
なるゴミや流木を撤去するため、石崎浜で海岸清掃を行っています。

清掃とあわせて、アカウミガメにまつわる話をしたり、仔ガメの標本などを展示
したりしますので、みなさんの参加をお待ちしています。

開催日時：５月２５日（土）８：００～９：３０
●集合場所：石崎浜

●駐 車 場：石崎の杜 歓鯨館（旧石崎浜荘）の北側スペース

●必要な物：軍手、タオル、帽子、飲み物等は、各自で準備願います。

また、雨天の場合は、雨具をご用意ください。

（小雨決行。強雨、高波浪等の荒天時は、中止します。）

※詳細については、ホームページ掲載のチラシをご覧いただくか、

宮崎海岸出張所までご連絡ください。

前回（１２月８日）の様子

参加者が２００名を超えました！

みなさんの協力により綺麗になった砂浜で、

去年はたくさんの卵を産むことができました。

今年もご協力よろしくお願いします。

約１８０世帯の方々が参加しました。

http://www.qsr.mlit.go.jp/miyazaki/html/kasen/sskondan/yorozudayori/20130408seisou.pdf


［ 回 覧 ］
平成25年6月21日
第４４号

国 土 交 通 省

宮崎河川国道事務所

宮崎海岸出張所発行

◇第１０回 石崎浜ビーチクリーンに約５００名参加
◇「宮崎海岸侵食対策検討委員会」の委員委嘱

記 事

おとなしく写真を撮らせてくれたスナガニ

H25.6.5 大炊田海岸にて撮影

第１０回 石崎浜ビーチクリーンに約５００名参加

『宮崎の海岸をみんなで美しくする会』（以下、『美しくする会』）では、アカウミガ
メをはじめとした稀少な動植物が生息する宮崎の海岸において、環境に配慮した海岸利用
方法の検討や、海岸利用者のマナー向上のための活動を行っています。

例年、アカウミガメの産卵期を迎える時期には、上陸・産卵のときに障害となるゴミや
流木を撤去するため、石崎浜で海岸清掃を行っており、今年は５月２５日（土）に開催し
ました。

事前のチラシ設置やポスター掲示いただいた方々のご協力もあり、当日は前回をはるか
に上回る約５００名ものご参加をいただいており、これも地元の皆様の海岸に対する想い
の結果だと感じています。
参加者並びに関係者の皆様へ、この場を借りて感謝申し上げます。

清掃の結果、約１００袋ものゴミや大量の流木が収集されました。
障害物が減った綺麗な砂浜で、今後もアカウミガメがたくさん産卵
してくれることを願っています。
次回は、アカウミガメのふ化期を迎える８月１０日（土）に開催

しますので、引き続き、みなさまのご参加・ご協力をよろしくお願
いします。

ビーチクリーンの趣旨とあわせて、海岸侵

食の状況も知ってもらいました。

清掃開始前の様子

タイヤのあとに落ちて死んだ仔ガメの標本。

車の乗り入れも環境に悪影響を及ぼします。

石崎浜での産卵の様子を撮影した動画。

身近な自然の営みを知ってもらいました。

参加者の協力で、約１ｋｍもの砂浜がみるみる綺麗になっていきます。

ゴミ・流木収集の様子

燃やせないゴミ

海岸清掃の成果

燃やせるゴミ

持ち込んだと思われる粗大ゴミ

(テレビ・布団・網戸・蛍光灯など)

流木・木くず

今回は初の試みとして、海岸のことをもっと知ってもらえるように、パネルや仔ガメの
標本などを展示しました。

展示物を通じて、たくさんの方々に、海岸のゴミは海から漂着したものより持ち込んだ
と思われるものが多いこと、そのゴミが母ガメが産卵するときや仔ガメが海へ帰るときに
悪影響を及ぼしていることを知ってもらうことができ、『美しくする会』の活動目的の一
つである「海岸利用者のマナー向上」への理解を得られたのではないかと実感しています。

さらに、子どもたちには、昔の砂浜は運動会ができるくらい広かったことや砂浜には稀
少な動植物が生息していること、そして、その砂浜が侵食されていることを知ってもらう
良い機会となりました。
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　海岸に関するご相談やご意見・ご質問などありましたら

にご連絡下さい。

　TEL：０９８５－６２－７０５０／FAX：０９８５－６２－７０５１

　〒８８０－０２１１ 宮崎県 宮崎市 佐土原町 下田島 ９５１５－６

　　　　　　　        　　　　　【旧 宮崎地方法務局 佐土原出張所】

　※宮崎河川国道事務所ホームページ

　　http://www.qsr.mlit.go.jp/miyazaki/

　※海岸情報（宮崎海岸Publication）

　　http://www.qsr.mlit.go.jp/miyazaki/html/kasen/sskondan/index.html

↑前号までの「海岸よろず相談所だより」は、こちらから御覧いただけます。
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「宮崎海岸侵食対策検討委員会」の委員委嘱

一ツ瀬川から宮崎港までの海岸では、年々砂浜が減少しています。
国土交通省と宮崎県は、砂浜を回復・維持するため、侵食対策を行っているところです。

海岸の侵食対策を行うためには、防護面、環境面や利用面、砂の供給源である河川や山
などの海岸周辺も含めた多角的な視点から考えていく必要があります。

このため、行政機関だけでなく、学識経験者・地域住民代表者・海岸利用者等から幅広
く意見を収集し、宮崎海岸の侵食の原因と将来的な傾向、さらには今後の対策等について
議論を深めるべく、「宮崎海岸侵食対策検討委員会」を設置しています。

平成２５年度は、以下の方々に「宮崎海岸侵食対策検討委員会」の委員及びオブザー
バーの委嘱を行っています。（５０音順、敬称略）

【委員】

＜学識経験者等＞

神田 猛 （宮崎大学） ・ 佐藤 愼司（東京大学大学院）

柴田 久 （福岡大学） ・ 須田 有輔（水産大学校）

諏訪 義雄（国土技術政策総合研究所） ・ 堤 裕昭 （熊本県立大学）

中村 豊 （希少野生動植物種保存推進員）・ 西 隆一郎（鹿児島大学）

松田 博貴（熊本大学大学院） ・ 村上 啓介（宮崎大学）

＜地元関係者＞

仁田脇 義弘（檍地区自治会連合会長） ・ 根井 翼 （佐土原地区自治会連合会長）

矢野 實 （住吉地区自治会連合会長）

＜利用関係者＞

上村 貴志（ＮＰＯ法人宮崎県サーフィン連盟委員）

川添 新一（一ツ瀬漁業協同組合長） ・ 河野 正 （檍浜漁業協同組合長）

志磨村 上 （宮崎漁業協同組合長） ・ 溝口 吉治（川南町漁業協同組合長）

＜行政関係者＞

［国土交通省］宮崎河川国道事務所長 ・ 宮崎港湾・空港整備事務所長

［宮 崎 県］環境森林部自然環境課長 ・ 農政水産部漁村振興課長

県土整備部河川課長 ・ 県土整備部港湾課長

［宮 崎 市］建設部長

【オブザーバー】市民連携コーディネータ ※

髙尾 忠志（九州大学） ・ 髙田 知紀（神戸市立工業高等専門学校）

吉武 哲信（九州工業大学大学院）

※市民連携コーディネータとは、市民からの多様な意見を取りまとめ、事業主体に伝える。また、事業主体が

専門家に正確に伝えているか、専門家がきちんと検討しているか中立・公正な立場からチェックするものです。


